



奥运冠军王军霞现场领跑“桃花马”

7000名跑者尽情奔跑粉色花海



阳山“桃花马”鸣枪开跑现场 赛事组委会供图

阳春三月，桃花盛开。3月30日上午8点，2025惠山文旅集团阳山半程马拉松鸣枪开跑。7000名跑者在无锡市惠山区阳山镇尽情享受奔跑在粉色花海的乐趣。中国跑者张治豪以1小时06分06秒的成绩获本次半马赛事冠军，并破赛会记录。

值得一提的是，今年，被誉为“东方神鹿”的奥运冠军王军霞受邀来到阳山半马现场领跑。由重获新生的两名肺移植受者、救治他们的医护人员和长期追踪报道无锡肺移植的记者组成的无锡肺移植跑团也参加了半马赛事。

高艺

7000跑者奔跑在浪漫花海

今年阳山半程马拉松的赛道堪称一绝，尤其是在阳春三月，正值桃花盛开的季节。长达21.0975公里的半程马拉松赛道，以及约5公里的欢乐跑赛道，把参赛者带上一片粉色的海洋。当跑者奔跑其中，两侧是漫山遍野、竞相绽放的桃花，微风拂过，花瓣如雪般飘落，仿佛置身于陶渊明笔下的世外桃源。

本次赛道在延续往届经典路线的基础上，对部分赛段进行了精心优化调整。赛事起点设在充满浪漫寓意的桃心小岛上，为选手们的征程赋予了别样的意义。

今年阳山半程马拉松全新升级再突破，迈上自我超越新征程，赛事规模再创新高，参赛规模增加至7000人，让更多跑者踏上这片美丽的赛道。

科技助力全力护航桃花马

为延续赛事金牌服务标准，此

次赛事共投入警力及安保人员1650人、社会招募和培训赛事志愿者1116人、赛用车辆100余辆、赛道急救保障队员108人、配备AED急救设备33台、医护人员67人、120急救车8辆、救援直升机1架，全力以赴做好比赛当天的各项保障工作。

据悉，此次赛场不但安排了87名裁判确保赛事公平公正，同时采用5G定位指挥系统实时监控赛场，高频计时芯片精准记录成绩，选手赛后24小时内可登录官网查询成绩及分段分析。

同时引入定制无人清扫车，沿阳山河步道进行定时定点清扫，既保证步道整洁靓丽，又是一道流动的风景。

特殊跑者返“重生之地”完赛

在7000名参赛选手中，一支特殊团队格外引人注目。今年36岁的洪诗俊和46岁的王雪飞是两位肺移植受者。2014年，洪诗俊因先天性肺囊肿和肺大疱在锡接

受双肺移植手术，术后11年肺功能恢复良好，跑步已有4年；2020年，王雪飞因特发性肺间质纤维化、肺部感染、肺栓塞进行双肺移植手术，术后5年肺功能恢复良好，跑步已有2年。

去年，两人都在各自家乡完成过半程马拉松比赛。阳山半程马拉松是他们首次在“重生之地”的半马项目赛事，两人准备用安全完赛感谢无锡人民。无锡市人民医院的康复专家袁鹏和惠山区康复医院康复医生何星飞分别进行陪跑，保驾护航。

2025惠山文旅集团阳山半程马拉松，不仅是体育精神的生动诠释，更是阳山文化与城市魅力的精彩展示窗口。它将运动的活力、自然的美景、人文的韵味完美融合，让每一位参与者都留下难以磨灭的记忆。期待未来，阳山半马能继续绽放独特光芒，吸引更多人奔赴这场春日之约，在奔跑中遇见更好的自己，共同书写属于阳山、属于惠山，属于无锡的辉煌篇章。

阳山邀你走进现实版“桃花源”

近日，由无锡市委网信办指导，惠山区委网信办、阳山生态休闲旅游度假区和阳山镇人民政府主办的“惠山桃花约”网络大V行活动在阳山紫藤园开启，15位网络大V将通过实地探访触摸阳山文旅产业的发展脉搏，领略桃花绽放的浪漫风情，品味宁静宜人的乡村韵味，用镜头和笔触探索爱上惠山的N个理由。

阳山生态休闲旅游度假区(阳山镇)因桃而兴，依托“农业+文化+商业+旅游”的创新模式，培育出国家地理标志产品阳山水蜜桃，构建起从“一只桃子”到“一棵桃树”再到“一片桃源”的多元化产业格局，在数字经济浪潮中走出人文经济新路径。现场，安阳山、桃源溪境、桃心小岛等十大赏花打卡点发布，这是给来阳山游

客的定制“春日请柬”。

仪式后，网络大V们走进阳山火山地质文化展示厅，了解当地的历史与地质文化；沿着安阳山拾级而上开启登高踏青之行；走进桃田里感受田园风光，享受亲子休闲时光；在桃源溪境的满园春色中感受粉色花海的浪漫；在山南头文化艺术村里感受浓郁的文化气息，体验非遗的独特魅力。

据悉，惠山区近期以“桃”为媒举办阳山半程马拉松、国际友人走进“江南桃花源”、全国美术高校艺术写生活动以及“桃花宴”美食大赛等系列主题活动，诚邀大家共赴这场桃花与时代的邀约，让阳山的桃花“开”遍云端，让更多人循着花香遇见“诗与远方”。

陈敏

梁溪区少年宫美育成果入展省展



展览现场 梁溪区少年宫供图

近日，“阳光下成长”江苏省中小学班集体艺术展示活动(无锡站)拉开帷幕。扎染、锡绣、绘画……美育集市是此次活动的重要组成部分，来自各学校的美育成果展示吸引了师生们驻足参观。现代快报记者获悉，无锡市梁溪区少年宫美育成果也入展此次省级展示活动。

“来到这个展位，我们仿佛走进了大自然，感受到各节气不同的美。”3月29日，老师特意带着学员们来到展览现场观展。“展出的这些作品来自我们梁溪区少年宫新开发的美育新课程‘宫宝带你画节气’，我们带领孩子们领略

无锡梁溪区本土的自然风光和景色，然后创作出各种平面和立体作品，在美育中感知无锡，感知梁溪，以美育润童心，为家乡代言。”少年宫美术部老师介绍，展览汇集了少年宫小学员们24节气主题的平面类和立体类创作。

在创作过程中，师生从自然节气变化中获得美的灵感，探索用不同的材料刻画鲜明的节气特征。从兰苑春笋到友好园梅花，从紫砂泥刻到水仙花剪纸，从小满水田到霜降白鹭，实践课程拓宽了小学员的创造表达路径，丰富了视觉想象素材，在美育中浇灌乡情，感知无锡。

朱鲸润

以人才之名，赴樱花之约

无锡赴武汉高校开展密集春招

在无锡与武汉樱花盛开的时节，以人才之名相聚，共赴江南与荆楚的“春日人才盛会”。3月24日下午，“锡望您来·澄就未来”2025年华中科技大学“校园无锡日”专场推介会在华中科技大学光谷体育馆举行，现场人头攒动，气氛热烈，随后，武汉高校巡回招聘活动火热开启。

陈敏

据悉，此次活动由无锡市委人才工作领导小组办公室、无锡市人力资源和社会保障局指导，江阴市委人才工作领导小组办公室、江阴市人力资源和社会保障局等多家单位联合主办。推介会上，华中科技大学“无锡市引才联络站”正式

启用，校方两位无锡籍教授、江阴籍学生代表被聘为“引才大使”，将为武汉学子提供常态化的人才服务。

推介会上，江阴市人民政府党组成员、副市长张弦介绍无锡和江阴的城市特色、产业优势；江阴市人力资源和社会保障局副局长吴剑峰详细解读江阴市青年人才有关政策；华中科技大学江阴籍在读优秀学子潘书熠、在澄就业优秀毕业生代表吴凡等结合个人求学和成长经历推介无锡和江阴。

随后，“锡望您来·澄就未来”校园招聘会在光谷体育馆内火热开启。来自无锡江阴的83家优质企业提供涵盖高端纺织服装、金属新材料、新能源、集成电路、人工智能制造等多个热门行业的2000个优质岗位，吸引千余名学子前来咨询，收到简历投递755份。招聘会现场还设置有政策咨询区、线上面试区、

简历诊断区等一站式服务。

值得一提的是，活动现场还设置无锡与江阴非遗和美食展示区，惠山泥人、宜兴紫砂壶、江阴麦秸秆画和各类非遗文创吸引众多学生驻足观赏，刀鱼馄饨、拖炉饼、螃蟹、马蹄酥等特色美食更是让学生们品尝“舌尖上的美味”。华中科技大学应届毕业生小马直言，文化和美食很重要，自己选未来发展地城市，更看重城市气质和是否宜居。

据悉，此次“锡望您来·澄就未来”武汉高校巡回招聘活动将持续至3月28日，覆盖武汉大学、武汉理工大学、中国地质大学、华中科技大学、武汉纺织大学、湖北工业大学等多所知名高校。3月28日上午，还在湖北工业大学大学生活动中心博学堂举办集中面试专场，组织企业和达成就业意向的学生进行集中面试，进一步提高意向转化率。

广益街道开展水资源保护主题宣传

为大力弘扬节水理念，切实提升居民节水意识，无锡市梁溪区广益街道紧紧围绕“推动水利高质量发展，保障我国水安全”的活动主题，精心筹划组织系列宣传活动，积极构建居民群众踊跃参与水资源保护的共建共治共享新格局。

活动期间，街道、属地社区通过“线上+线下”方式多维度开展科普宣传，向居民普及水资源现状、节约用水的意义、水资源保护的法律法规以及日常生活中的节水知识。

此外，为深化活动实效，街道组织保洁队伍开展“清淤、清障、清垃圾”行动，累计清理河道漂浮物5.2吨，整治岸坡违规点位8处。河长制工作同步强化，街社两级河长加密巡查频次，记录河道问题，实现及时反馈、立即整改。

广益街道将持续推进水资源保护工作，加强对水环境的监管和治理，并依托网格化管理，发动社区党员、物业、居民群众等力量共同参与，形成“人人节水、家家护水”的文明新风尚。

朱鲸润